



城管队员“拜年”执法

本报记者 郑磊

“大街小巷留下你巡查的足迹，街头巷尾回荡着你苦口婆心的话语……”这些赞美词儿，出自商贩春节前写给建中街办事处城管的感谢信，信中直呼执法人员为身边“最可爱的人”。

和商户关系这么好，城管队员如何做到的？除夕之日，记者跟随建中街办事处城管队员走上街头。

“过年好啊，祝大家春节生意兴隆，但千万别忙生意忘了市容啊。”昨日一大早，记者就跟随执法人员来到幸福路等街道，挨个给沿街商户拜年，送上祝福的同时，也提醒商户们合法经营、文明经营。

冬日的具茨山，寒风刺骨，弯弯曲曲的山道上更是难见行人。

40多岁的郑州市邮政局千户寨邮政所投递员贾振中早已习惯了这种冷清和孤独。20年里，他与具茨山共享着风和雨，品尝着冰与霜，他始终不忘的是两个字：“出发”。

昨日的寒风中，他想得最多的，仍然是如何将节前遥寄的思念和快乐派送到具茨山的角角落落。一辆挂着邮包的摩托车，一身绿色的工作服，寄托了贾振中的全部“事业”，装着对大山里乡亲们的爱。从刚开始的150元、180元、260元的工资干起邮递员，到如今工资2000多元，每月工作不少于26天、每天户外工作时间超过6个小时、服务100多个自然村、日均奔走90公里，他从未叫过苦、叫过累。

回想走过的日子，贾振中说，他也曾经想过放弃，想过告别大山，可他舍不得山里的乡亲们，所以，他打算一直坚持下去。

20年的时间，具茨山上的弯弯道道、村村户户，贾振中记得明明白白，应该走什么路，去哪一

“王队长，大过年的您也不能休息，辛苦啦！”商户们与执法队长王照跃互相拜年，而幸福路上一些水果店、副食店主远远看到他，立即将摆在店外的货物往店里搬，“春节生意好，千万别生意一好就忘了市容。”王照跃赶紧上前帮忙：“只要不占道就行，争取多卖点，恭喜发财啊！”

“我这家店能开起来，非常感谢城管中队的帮忙。”来到铁英街社区一家便利店，商户老板李明这样告诉记者。原来，李明是外地来郑务工人员，为养家糊口，曾在幸福路和铁英街口无证占道经营水果，执法人员多次对其进行劝阻都无疾而终，双方一度闹得很僵。王照跃了解后，主动上门做工作，

并帮其在铁英街上的社区便利店“安了家”。经过努力打拼，如今生意日趋兴旺，这让昔日的“钉子户”深受感动，咋能不支持城管队员的工作？

三个小时过去了，王照跃给幸福路上30多家开门经营户拜年，顺便管理着出店经营行为，道路一下“变宽”了很多。

每逢节日期间，沿街一些花店、商铺、水果店将商品摆到店外人行道上经营是常有的事儿。生意好乐坏了老板，可纠正违章行为却累坏了城管。城管队员们为避免该现象重演，通过开“诸葛亮会”，出奇招，采用“拜年执法”的人性化方式，提醒商家不要出店经营，既拉近了执法者和商贩的关系，也维护好了市容环境。

建中街城管队员坦言，通过开展“拜年执法”这样特殊的管理，就是与经营商户进行温情沟通，建立良好的互动关系，让经营户们成为城市管理的理解者、参与者、支持者，进一步构建和谐管理关系，这样，绿城才会更美。

大山里的邮递员

本报记者 高凯

家，拿到信件的那一刻，他就能规划出线路图。不过，如果是雨雪天就难办了，贾振中说：“好多回都像平常一样选好了道路出发，但因为雨雪天道路坏了，或是在雨雪路上摔了跤，只能重新选择道路。但无论多困难，都要坚持把信送到。”

贾振中付出的是真感情，干的是实实在在的事。他自豪地说：“有三个‘第一’让我最高兴，那就是，我是第一批承包农村支局(所)的人，第一批由劳务工转为聘用工的优秀员工、第一批实现晋级的支局。这三个‘第一’，说明我还是干了点事儿，也激励着我干得更好。”

苗家沟村老人高阳坤的女儿远在新疆，高阳坤和老伴儿晚年生活中最大的乐趣就是等贾振中送来女儿从新疆寄来的问候。从送第一封信开始，贾

振中就告诫自己，要准时将信带给两位老人。贾振中做到了，而且经常带些东西送给两位老人，陪两位老人聊天解闷，直到两位老人相继去世。家在具茨山上柿树行村的苏国治说，贾振中是个称职的邮递员，十里八村乡亲们都很敬佩他。

顾了别家，贾振中常常忘了自家。贾振中的父亲患有帕金森综合征，瘫痪在床后的5年里，全由其大哥、二哥照料，而他却因为工作原因，无法陪伴在老父床前；投递工作中，越是临近春节，山里的信件就会越多，贾振中就越忙碌……

岁月无情催人老。如今，贾振中已不再是当年满山跑不知累的小伙子，额头上开始有了皱纹，可激情的脚步依然不变，他还在坚守着自己的事业，那么执著。

去年我市引进省外资金获多项全省第一

本报讯(记者 成燕 通讯员 侯栋)刚刚过去的2011年，我市抓住国内经济技术协作这条主线，加强区域合作，积极组团“走出去”参加各类经贸交流协作，“请进来”承办大型经贸洽谈活动，积极承接产业转移，强力推进大招商活动，引进省外资金工作取得三个“全省第一”，招商综合效应充分显现。

经省商务厅确认，2011年，我市实际到省外资金473亿元，占全省实际到省外资金的近12%；完成当年省定目标的123.6%，高出全省1.6个百分点；同比增长48.4%，高出全省两个百分点。省外资金到位额及对比指标均稳居全省第一。其中，实际到省外资金前五位的行业是制造业、房地产业、电力燃气及水的生产和供应业、批发零售业、居民服务和其他服务业；列前五位的地区是北京、上海、广东、福建、浙江等地。

据了解，2011年，我市跟踪的重点内资项目达220个，投资总额3400亿元。其中：投资金额100亿元以上项目分别是：中铁七局中央商务区项目、绿地·滨湖国际总部经济产业园项目、中国龙工工程机械生产基地项目、波司登产业园、古县衙综合开发项目，投资金额为50亿~100亿元项目17个，投资金额在10亿~50亿元项目64个。已开工建设项目90个，项目涉及金融、交通、物流、通信、能源、电力、商业、地产、文化、旅游、汽车、机械、电器生产及加工、食品生产及加工、医药和纺织等行业。

从投资企业性质来看，去年，我市拥有中央企业投资合作项目37个，总投资783亿元，目前实际到位82亿元；世界500强企业投资合作项目16个，总投资352亿元，目前实际到位19亿元；国内500强企业投资合作项目57个，总投资1558亿元，目前实际到位199亿元。

东区今年新建4所学校 新增中小学学位7800个

本报讯(记者 王文霞)日前，记者从郑东新区2011年度总结暨2012年度工作会议上获悉，郑东新区将加快已开工的8所学校建设步伐，并新建秋季学校等4所学校，新增中小学学位7800个、公办幼儿园学位540个，加上实施的“名师名校”工程，使“学”在东区成为一大亮点。

截至目前，郑东新区辖区面积130平方公里，建成区面积70平方公里，入住人口约70万。2011年，郑东新区全年完成固定资产投资约296亿元，同比增长34.55%，增速位居全市第二；完成地方财政总收入53.2亿元，同比增长34%，其中一般预算收入完成27.7亿元，同比增长25.7%，税收质量排名第一。同时，重点区域开发和重点项目建设取得重大进展。项目开工数再创新高，全年新开工项目70个，在建项目合计157个。

2012年，郑东新区将按照“速度快、档次高、效益好”的要求，贯穿建设中原经济区现代服务业中心这条主线，突出打造郑东新区金融集聚核

心功能区和开发建设龙湖区域两个重点，确保上半年龙湖工程成湖蓄水，并以此为契机，打造全省都市观光游的第一品牌。同时，CBD区域实现收官，60幢高楼全部建设完成。进一步增加东区的特色，把商都路、天泽街、金汇东街、地洞路等分别打造成名车一条街、美食一条街、酒吧一条街、茗茶一条街。

同时，围绕辖区群众生活，除了加大教育投入外，还将进一步完善医疗服务网络，加快市儿童医院东区院区、郑大一附院东区院区建设，争取颐和医院早日开诊。新建、改建标准化村级卫生所4个，推动与郑大一附院合作建设社区医院，提高基层医疗保障能力。积极实施住房保障工程，新筹建2000套(间)保障房。打造一批精品社区，力争社区建设精品率达到全市最高。新建公厕11个、垃圾中转站7座，完善金水东路两侧等景观照明亮化体系，不断丰富城市景观，使住在东区更加方便、舒适。

春节7天加班最少得844元

本报讯(记者 王红)春节期间，大多数人全家团聚的时候，还有一些人因工作需要坚守岗位。市劳动保障监察支队昨日发出通知，春节长假加班，用人单位必须足额支付加班费，市劳动保障投诉热线将24小时专人值守，职工权益受损可随时举报。

按照规定，今年春节假期从1月22日至28日。其中，22日~24日3天为法定节假日，用人单位安排加班应不低于劳动者本人工资3倍标准支付加班费，且不得安排调休。接下来4天为休息日，用人单位应不低于本人工资2倍标准支付加班费，如不支付则需安排补休。

按照郑州市每人每月1080元最低工资标准，计算加班工资按每月平均工作时间21.75天折算，每个职工平均每日最低工资约为49.65元。在此基础上，头三天，劳动者每天加班工资不得低于148.96元，前3天累计为446.89元。后4天按照两倍计算，每天不得低于99.31元，4天累计为397.24元。也就是说，单位若不实行补休，职工假期加班7天至少可拿到844.1元。此外，实行小时工资制和计件工资制的劳动者也依法享有相应的加班工资待遇，郑州市区每小时最低工资标准为10.2元。

单位如不及时支付加班工资，劳动者可随时向劳动保障部门举报，举报电话67439828。

文明城市提升

市容市貌垫底扣文明单位奖

本报讯(记者 裴其娟)21日下午，市政府有关负责人带领市文明办、爱卫办、建委、城管局等单位负责人，对市内五区春节期间占道经营、户外广告、建筑工地、环境卫生、交通秩序等五个方面存在的问题进行了检查。综合评分结果，中原区垫底。

检查组重点对伊河路、中原路、桐柏路、航海路、紫荆山路、人民路、金水路、花园路、北三环、南阳路、农业路、嵩山路等路段进行了检查，并现场对存在的沿街商户占道经营及突出门外经营现象严重、机动车辆乱停乱放现象严重、清扫保洁不及时、户外广告不规范、灯笼悬挂标准不高等问题进行了分析点评，并对各区存在的问题下达了责令整改通知书。因沿途所查建筑工地已放假，无人施工，各区建筑工地均未扣分。

根据检查情况，检查组对金水区、惠济区、中原区、二七区、管城区五个区进行了综合评分。各区得分依次是：惠济区471分，二七区469分，管城区457分，金水区450分，中原区440分。

检查组对存在问题较多、综合评分最后一名中原区进行了通报，并责成中原区政府确定两个责任单位，分别扣一个月的文明单位奖。

守岗位送温暖 欢乐迎新春



▲昨日，团市委党员志愿者来到市重点工程京沙快速路施工现场和轨道交通1号线项目部，慰问春节期间坚守岗位的务工青年，并送去保暖衣、电话卡及米、面、油等生活用品。本报记者 丁友明 摄



▲连日来，全市工商部门开展春节食品市场专项检查，以集贸市场、小超市、小商店为重点，严把食品质量关。图为管城工商分局南关工商所工作人员检查商户自制食品。本报记者 宋晔 摄



▲春节前，惠济区文化旅游局、惠济区书画摄影家协会开展“迎新春春联进社区”活动，省、市著名书法家为居民义写春联。本报记者 梁月琳 摄

监督食品质量 举报黑作坊有奖

本报讯(记者 宋建巧 通讯员 陈欣然)“想不到举报违法还能拿奖金!”家住惠济区老鸦陈村的刘先生近日收到区食安办工作人员送来的500元投诉奖励现金喜出望外。

为有效打击生产、销售假冒伪劣食品和食品安全违法行为，惠济区自2010年年底起就建立了食品安全有奖举报投诉机制，设立了24小时举报电话13703821110，市民在该区发现食品安全违法行为都可进行投诉举报，经查属实的，给予一定的举报奖励。根据举报违法案件的大小，奖励数额为100~2000元之间。凡构成一般违法案件，罚款额在1000元

以下的，奖励举报人100元；3000元以下的，奖励500元；1万元以下的，奖励1000元；1万元以上的，奖励2000元。

按照规定，受理举报的工作人员不得透露举报人身份，与案件无关人员不得以任何理由向案件知情人打听举报人或案件情况。自案件查处终结之日起15日内，将奖励情况告知投诉人。



20分钟测出农药残留 周末检测进社区 百姓买菜更安全

春节到，人们忙着置办年货。市农产品质量检测流通中心崭新的周末检测车下街道、入社区，对消费者购买的蔬菜进行抽检。

一大早，检测车开进了中原区启福花园中心广场“周末蔬菜直销点”，对蔬菜进行巡回农残抽检。检测车上摆放着新型果蔬农残速测仪和智能荧光增白剂测定仪，检测员取出蔬菜样品研碎，把蔬菜液体放入试管，在检测仪器上进行化验对比，只需要20多分钟便能测出农产品中农药的残留量。

“蔬菜质量现场检测，大伙儿心里踏实。”在检测车前，市民你一言、他一语，讨论怎样选购新鲜、安全的蔬菜和水产品，到哪里买菜更便宜更放心……

为保障居民吃上放心菜，市农产品检测中心在做好日常农产品质量

安全检测监管的同时，开展“周末检测进社区，百姓买菜我检测”活动，开设热线电话，公示检测结果，广泛接受群众监督。市农产品质量检测流通中心主任符建伟介绍说，去年9月份以来，流动检测车每周六深入社区，对直销点蔬菜巡回农残抽检。为确保春节等重大节日期间农产品质量安全，他们坚守工作岗位，对市区14家农产品批发市场实行24小时监测监管，严把农产品市场准入关，维护群众身体健康。

当日上午，“周末检测车”先后对中原区启福花园中心广场、金水区凤雅颂社区等五个蔬菜直销点进行巡回抽检，抽检蔬菜种类包括上海青、豆角、西红柿、韭菜等，检测结果全部合格。检测工作的常态化，真正把便民菜、放心菜送到百姓家门口。本报记者 王思俊